
Abstrakt 

Statutární orgány podnikatele 

Účelem této práce bylo popsat statutární orgány podnikatelů. Zaměřila jsem se zejména 

na statutární orgány obchodních společností, jelikož právě tyto jsou v praxi 

nejpočetnější. 

Jádrem práce je kapitola o jednatelském oprávnění statutárních orgánů obchodních 

společností, kde se věnuji jejich působnosti dovnitř – obchodnímu vedení, ale zejména 

působnosti navenek – jednatelskému oprávnění, jeho zákonným omezením a určení 

způsobu jednání. 

Celou práci rozděluji do sedmi kapitol. V první kapitole se věnuji pojmu statutárního 

orgánu, jeho odlišení od jednání zástupce a jeho monokratickému, resp. kolektivnímu 

charakteru. Ve druhé kapitole charakterizuji statutární orgány osobních a kapitálových 

společností porovnáním několika jejich základních znaků. Ve třetí kapitole krátce 

definuji pojem jiných podnikatelů podle právní formy než jsou obchodní společnosti. 

Ve čtvrté kapitole uvádím podmínky výkonu funkce statutárních orgánů, a to jak obecně 

pro všechny podnikatele – právnické osoby, tak konkrétněji pro obchodní společnosti. V 

páté kapitole se zabývám působností statutárních orgánů obchodních společností, a to 

působností dovnitř – obchodním vedením, ale zejména působností navenek – 

jednatelským oprávněním. Definuji také pojem zákonná omezení jednatelského 

oprávnění, jejich jednotlivé příklady z obchodního zákoníku, a porovnávám následky 

jejich nedodržení s vnitřními omezeními jednatelského oprávnění. Dále v této kapitole 

rozebírám pojem určení způsobu jednání statutárního orgánu a jednotlivé možnosti 

tohoto určení. V šesté kapitole porovnávám statutární orgány jednotlivých obchodních 

společností a družstva. V této kapitole se také krátce věnuji statutárním orgánům 

nadnárodních obchodních společností zavedených do českého práva komunitárním 

právem po vstupu České republiky do Evropské unie. V poslední, sedmé kapitole 

popisuji některé příklady jiných právnických osob – podnikatelů než jsou obchodní 

společnosti a uvádím jejich statutární orgány. 

 


